

Año X

Domingo 29 de Agosto de 1897

Núm. 2394

## Jerez.

### Demandas de la opinión

El antecesor del actual Alcalde dedicó extraordinaria solicitud al proyecto de traslación de Feria de ganados, y hay que reconocer que no perdonó gestión ni esfuerzo alguno para procurar tan importante mejora, siendo de lamentar que tan nobles deseos no se vieran coronados por el éxito más feliz.

La opinión general tiene significado su favorable juicio sobre tan importante proyecto, y el mismo Sr. Ysasi, al tomar posesión de la Alcaldía aludió a estas aspiraciones del vecindario, exponiendo, que si hallaba posibilidad, intentaría satisfacerlas.

Nada, sin embargo, se ha hecho, para conocer si las circunstancias han variado, y sería útil conocer lo que haya sobre el particular, tanto por si se consigue lo que la mayoría del vecindario desea, como por saber el género de dificultades con que hay que luchar. Para remover nuevamente el asunto, bastaría con requisitar el expediente en la forma que pidieron las oficinas centrales y cursarlo otra vez á la Superioridad con las recomendaciones que se consideren eficaces para obtener una favorable resolución.

Si se recabara la autorización indispensable para engranar las acciones de aguas que el Ayuntamiento tiene por liberar, y que por esta circunstancia les son gravosas en vez de productivas, el beneficio para la población sería inmenso, puesto que se libraba de una carga, pasiva en circulación un capital amortizado que le perjudica, y adquiría con el propiedades de probables rendimientos beneficiosos, y favoreciendo á la población con la mejora de su feria y la apertura de excelentes vías pecuarias, proporcionaba á la clase obrera trabajo en la época en que la crisis agobia á los jornaleros.

Sería la realización inmediata de este proyecto una solución para las calamidades del próximo invierno y la

perspectiva del mejoramiento de la feria de ganados, alentaría otras iniciativas que han de desarrollarse á su sombra y que se traducirían en mayor movimiento y circulación de capitales que más ó menos directamente favorecería á todas las clases, constituyendo un verdadero adelanto local.

En esta creencia, y suponiendo que puede ser realizado tan laudable proyecto por el Ayuntamiento actual, lo mismo que por cualquiera otro que con decidido empeño lo acoja y se amoldé en lo posible á las exigencias de la administración, renovamos nuestras expectativas, respondiendo á demandas de la opinión, que en este asunto se manifiesta en toda ocasión propicia, solicitando de la alcaldía que por lo menos este proyecto sea activado, para ver si nuestra feria puede alcanzar el mayor auge posible, y se logran con ello todas las ventajas que con la realización de esa mejora se pueden conseguir.

### Esto se va

Según la versión ministerial, de dos importantes misiones se ha encargado espontáneamente el inverosímil Gobierno que hoy rige los destinos de la nación española. Es la primera, continuar la política del señor Gómez; y constituye la segunda, unir á los elementos conservadores.

La primera es en verdad empresa atrevida y un tanto irrespetuosa para la memoria del ilustre estadista Azcárraga, Tetuán, Castellano, Navarro-Reverter y demás compañeros, al pretender continuar la obra del jefe cuyo luto llevan, intentan un imposible. Ellos no fueron nubia, mas que dóciles instrumentos de la poderosa voluntad del jefe; ellos no hicieron otra cosa que obedecer sus indicaciones, cumplir sus mandatos, secundar sus designios, sin tomarse el trabajo de reflexionar, ni de pensar siquiera sobre ellos. ¿Có no pueden aspirar á continuar su obra? Es absurda la idea. No han pensado en ello siquiera. El buen señor Azcárraga no vuelve en sí de su esombro, al encontrarse ocupando el puesto del finado; los demás creen soñar despiertos y no se explican cómo siguen siendo ministros:

Verdaderamente, es algo que se está viendo y cuesta trabajo creerlo. Es lo inverosímil convertido en realidad.

Descartada la primera misión, que tiene honores de mito, pasemos al examen de la segunda.

Ahí es nada. Quebrantose hondamente la unidad del partido conservador, y sólo mantuvo en él relativa cohesión, la autoridad indiscutible del jefe; acentuóse más tarde la división ya irremediable, y neutralizó sus efectos esa misma autoridad. Pero desaparece ésta de repente, y la división no encuentra ya contención alguna. El buen deseo pretende en vano contenerla; fracasa en su empeño y con sinceridad lo manifiesta, evidenciándose que la unión es imposible por ahora y en mucho tiempo. El Gobierno, no obstante, acepta la misión de intentarla...

De no conseguirla, cuentan que ha dicho el Sr. Azcárraga que resignará sus poderes y aconsejará la subida de los liberales. Esta manifestación clara y terminante, indica lo que ha de suceder en breve, condensado en el siguiente vigoroso párrafo:

«Con la carta del general Martínez Campos y sin la carta; queriendo los Sres. Elgueta y Pidal y no queriendo el duque de Tetuán; de grado ó por fuerza; á gusto de los silvestras ó con disgusto de los amigos del Sr. Romero Robledo; de cualquier manera que sea, pero por ley fatal, ineludible, los conservadores dejarán en breve plazo el poder.»

### Gestiones diplomáticas

De confirmarse las referencias del *Daylight Telegraph* de Londres, el tanteo que han hecho los embajadores yankees cerca de las potencias europeas no ha dado los resultados que se proponían, pues Francia y Alemania rechazan la intervención que en los asuntos de Cuba pretende ejercer el gobierno de los Estados Unidos.

No serán ciertamente éstas las únicas naciones que han de pronunciarse contra la intervención, pues aún cuando muchísimo egoísmo existiera en las naciones europeas, ésto mismo ha de hacerles rechazar la invasora pretensiones de los Estados Unidos, que al ser sancionados podría darse el caso, y se daría seguramente, de que esa misma presión que hoy se intenta ejercer contra España se preste de la cuestión de Cuba, se ejerciera contra otras naciones por análogas causas.

Si los yankees contaban con la complicidad de Europa para avasallarnos con sus injustas reclamaciones, fácil es que hayan per-

dido el tiempo, y tendrán que conformarse con luchar con sus propias fuerzas, en las cuales no estarán muy confiados cuando han querido hacer el sondeo previo que han verificado acerca de las potencias.

Perjuicios tendrán sin duda alguna los Estados Unidos por la prolongación de la guerra de Cuba; dados los numerosos súbditos yankees que residen en la isla, y las grandes relaciones comerciales existentes entre los dos países, que han debido venir muy á menos desde que comenzó la lucha; pero acaso España no está sufriendo una verdadera sangría suelta de hombres y de dinero para sostener en Cuba su indiscutible soberanía; es para nadie un secreto que sin el apoyo más ó menos directo que en los Estados Unidos se presta á los insurrectos cubanos, organizando expediciones, armando recursos y alentándolos de diversos modos hubiera sido imposible á la insurrección sostenerse ni siquiera seis meses?

Esto lo saben los gobiernos de todas las naciones; y aparte de nuestro indiscutible derecho de soberanía, debe bastar para tener en un límite prudente las exigencias de los Estados Unidos, desechar todo proyecto de intervención, no es posible que los que tantos daños nos están ocasionando, los que son la causa verdadera de la prolongación de la guerra, trataran ahora de quitarse la careta por completo apareciendo como víctimas ante los ojos de Europa para encubrir mejor su desmedida ambición.

El juego de los yankees está pues conocido; y si solo contaban en la complicidad de las potencias coloniales para estrechar más y más el cerco en que pensaban envolver á la noble España, habrán de conformarse con regalarnos algunos dólares que distribuirán entre los que verdaderamente hayan sufrido perjuicios por la guerra.

Si la gran república tiene quejas contra España, nuestra nación también las tiene contra ella; y seguramente más justificadas; la misión puesta de Mister Woodford no es tan llana como algunos creen y habrá de acomodarse á lo que la prudencia y la conveniencia de ambos países aconsejan, sobre todo si es un hecho el fracaso de sus gestiones ante las potencias europeas, pues no otra cosa significa la actitud de Francia y Alemania al rechazar la intervención.

### Maremagnun político

A pesar de los pesares y aunque el caso no se crea, lo cierto es que los veraneantes

en París, y en la consulta que se celebró, saludó el médico parisien á Marcat como á una esperanza de la ciencia, y nadie dudaba á su alrededor de que éste estaba llamado á tener un brillante porvenir.

No eran, sin embargo, los habitantes de Pontchartrain las personas más aptas para extender patentes de capacidad, y lo más sencillo para Marcat reducía á procurar atraerse la clientela del señor Desfontaines ante la que figuraba ya como sucesor y protegido de éste que era á su vez el médico más acreditado y querido de la ciudad.

Había comprendido así, y manifestaba que no tenía más ambición que esa, comprendiendo perfectamente que los éxitos obtenidos en algunas curas no bastarían para darle tanto crédito ni tanta clientela como la que le aseguraban la decidida protección y el cariño del médico más antiguo del país.

Además, ¿á dónde iría con sus penates si se marchaba de Pontchartrain? A pesar de su innegable talento había sufrido dos fracasos, y París ofrecía pocos recursos al hombre pobre, aislado y desconocido; piedra que rueda no cría musgo.

Era ya tiempo de que pensase en instalarse de una manera definitiva, y consideró que una nueva mudanza podría serle fatal; su decisión estaba tomada a deteniéndose en Pontchartrain y procuraría asegurarse su porvenir.

Supuso el señor Desfontaines que á los dos jóvenes no les disgustaría quedarse solos, y aprove-

—Y además, los días en que tenía miedo de morirse me decía:

—Sálvame, mi buen Desfontaines, una vez mas y te daré toda mi fortuna si es preciso.

—Todo es mucho,—respondió yo,—qué os quedaría para vivir?

—Pues entonces te daré la mitad, nos la partiremos.

—Y qué fué lo que partió con vos?

—Me dí la mitad de una verdadera reliquia.

—Y os manda á buscar una vez y diez al señor Marcat, de modo que ya veis.

—Sabeis perfectamente, Germana, que la manifesté en distintas ocasiones que Jorge me sucedería y que la asistiría en sus dolencias mucho mejor que yo.

—Y lo tomó al pie de la letra y no quiere tratar más que con el señor Marcat, al que está llamando á todas horas y haciéndole continuos regalos; reservándole, además, sus más amables sonrisas.

—Eso no está bien hecho, señorita Germana,—observó Marcat.

—El qué?

—Que tenéis celos! ¡Y pase porque es por vuestra madre!

—No, no hay nada de eso, y lo que me llama la atención, es otra cosa muy distinta.

—Sepámos cuál es.

—Cómo lo hicisteis para lograr captarlos de esa manera las simpatías de la marquesa de Aignemortes.

—Es muy sencillo; vi que se trataba de una

siguen disfrutando de las brisas marinas & el país aguantando.

Esperemos a que Azcárraga confeccione con S. M., desfumos hace pocos días.

Azcárraga confeccionó con S. M. y la situación política no ha parecido por ninguno lado.

Se aseguraba que el partido conservador se deshacía como un terrón de azúcar en el agua.

Y... el partido conservador continúa en pie aunque sin peana que lo sostenga.

Ese es el verdadero mérito, sostenerse sin poder.

Y como cosa rara que es, está produciendo efectos raros.

Pero eso no importa, sigue el boito proporcionando bocados (jl) y lo demás es tontería.

Azcárraga seguirá siendo presidente y ministro.

El ministerio en pleno seguirá la política que le inculcará su jefe.

Weier continuará pacificando zonas en las que luego reverdece la insurrección.

El Gobierno tolerará los insultos en forma de reclamaciones, de los Estados Unidos.

Y el baile continuará.

Pero ¡ah! todos los bailes, ó mejor dicho todo el qué baile hace una última figura y el partido conservador *partido* por el eje, la está haciendo a estas horas.

Es una figura harto ridícula aunque la adornan maravillosamente.

La figura que baila en la actualidad en el gran Casino de la Nación, le puede costar una superior caída y entonces, entonces la culpa será suya y el porrazo suyo también muy merecido.

La interinidad del principio se ha prolongado, pues aunque haya cesado oficialmente, para nosotros continúa hoy lo mismo que ayer.

Los fundamentos que haya habido para que la misma política continúa, lo ignoramos ó aparentamos ignorarlos; pero si sabemos que los ministros siguen en sus poltronas y que la situación en general, de este sufrido país, tan crítica ó más que antes.

Las playas siguen animadísimas.

Las fiestas se suceden unas á otras.

Todo es alegría, ragocijo y alucinación.

Las fondas se ven llenas de forasteros.

Los casinos son asaltados por personajes. Todos, todos se divierten, pero no; hay algo que impide que mi pluma continúa borrando papel.

¿Qué es?

Un puñado de valientes defensores de España que enfermos, mal vestidos y extenuados por la anemia han arrabado á su tierra, á su tierra, y como recompensa á su abnegación y trabajos en campaña se han visto obligados á tender la mano con que antes empuñaron un fusil, en espera de una limosna.

¡Y los ministros veraneando!

¡Pobre España!!!

CASCABEL.

## Apuntes.

### Adelante.

En un artículo firmado por *Un Católico* se combaten las excitaciones que dirijimos á las autoridades eclesiástica y civil para que impidieran un apostolado inconveniente.

El articulista que nos objeta, cree que ese apostolado es convenientísimo, y da a entender que lo considera como buena semilla que rendirá los más preciosos frutos. Es cuestión de apreciaciones. Nosotros no modificamos nuestra opinión, y reconociendo en *Un Católico* buena fe, gracia, ilustración y todo lo que se quiera, seguimos creyendo que ese apostolado es contraproducente, y consideramos que hemos cumplido un deber dirigiendo las aludidas indicaciones á las autoridades.

Las personas que en Sevilla y Cádiz emprendieron esa clase de propaganda, provocaron escándalos, y aquí nos asegura persona que nos merece crédito, que ha ocurrido algo poco edificante. Si se cree que esto no es ni puede ser así, continúen enhorabuena las predicaciones; nosotros condenamos todo acto descortés, violento ó inconveniente; pero si ocurren, allá se las bayan las autoridades.

En cuanto á la patente de religiosidad que por entidad distinta se nos niega, no la necesitamos; somos católicos verdaderos y sin hipocrisias, y procuramos apartarnos de aquellos que merecieron la calificación de *sepulcros blanqueados*.

Respecto á otro aspecto del asunto, no está lejano el día en que se pueda hablar sin rebazo, con pruebas y datos curiosísimos é irrefutables. ¡A fe que los carlistas no tratan de precipitar los acontecimientos!

Entretanto nada decimos, para no hacer el juego.

### Banquete.

Los Sres Jefes y Oficiales del regimiento Cazadores de Vitoria, obsequiarán con un banquete de despedida, al que hasta ahora ha sido su Coronel, D. Enrique Baylés y Marchueta, que el próximo dia 10 embarcará para Cuba, donde ha sido destinado.

El banquete se celebrará en *Los Cisnes*, el martes á las ocho de la noche.

El acuerdo de los Sres Jefes y Oficiales del regimiento de Vitoria es una nueva prueba del cariño, consideración y respeto que entre sus subordinados ha sabido captarse el pionero roso militar que va á Cuba á defender la integridad de la patria.

### Imprudencias.

Anoche hemos visto por las calles Larga y Lancería dos coches arrastrados á todo correr de los caballos con tanto peligro de los pobres transeúntes que están expuestos á ser atropellados.

Hay cuatro coches de particulares que siempre van á la carrera, y esto que sería muy bonito en Cautina es una imprudencia en la vía pública.

El día que suceda una desgracia, tendremos el derecho de pedir estrecha cuenta á las autoridades, que no quieren impedir estos peligrosos abusos.

### Vendimia.

Han comenzado en nuestras viñas las faenas de la vendimia, empezando por la corta de las uvas de cepas filoxeradas, que son las que están más maduras.

Los viñistas están muy desalentados, y aseguran, que la cosecha será una mitad menor que la del año anterior.

Si, como por desgracia sucederá, la filoxera continúa sus estragos, anes de tres ó cuatro años no tendremos una viña en nuestro término.

Entonces veremos qué dicen los que se llevaron dos años negando que la plaga filoxérica existiera en nuestros viñedos, y pedían casi que fueran fusilados los que anuncianaban el mal que acabaría con nuestra riqueza más importante.

### Tren.

El extraordinario para los toros del Puerto, sale hoy de ésta á las 2'15 de la tarde y regresa á las 10'30.

El billete de ida y vuelta cuesta 2'15 pesetas en segunda y 1'30 en tercera.

Por las citadas cantidades hay derecho a todos los abusos que cometa la ferrovía, que no serán pocos.

### Autoridad judicial.

Acompañado de su señora e hijas, ayer en el tren correo llegó á ésta el nuevo Juez de Instrucción del distrito de San Miguel de esta ciudad, D. Tomás Morales Díaz.

Esperaban en la Estación al nuevo Juez, el decano de los de ésta, Sr. Bravo y Caldas, el interino de San Miguel, Sr. de la Riva y Gutierrez, los decanos del Colegio de Abogados y de Procuradores, señores Dastis y de la Rosa, respectivamente, los Jueces municipales, fiscales, actuarios y alguaciles de ambos Juzgados.

El Sr. Bravo presentó al nuevo Juez, señor Morales Díaz, el personal judicial, que felicitó al nuevo Juez por su feliz llegada.

Mañana lunes tomará posesión el señor Morales de su importante cargo.

### Toros.

El próximo dia 1.º de Septiembre se lidiarán en la plaza de Marchena, por los diestros Mazzantini y Guerrerito, cuatro toros de la ganadería del Marqués de Villamarta, que según fós inteligentes que los han visto, son notables por su gordura y buen trapiro.

Los cinco toros, porque ya uno de reserva, tienen los siguientes nombres y pelos:

*Maceitillo*, negro zaino; *Repentino*, negro bragao, sapicado; *Serenio*, cárdeno os curro; *Carantonjo*, negro zaino, y *Paraje ro*, cárdeno bragao.

Los cinco toros han salido yo para Marchena.

### Junta.

Anoche celebró sesión el Excmo. Ayuntamiento para dar posesión á los señores que en unión del Cabildo formarán la Junta Municipal de Asociados para el corriente año económico.

Presidió la sesión el Alcalde Sr. Ysasi y González.

### Notas callejeras.

Por embriaguez, cuestión y promover escándalo en la vía pública, fueron deteni-

dos ayer tres individuos que ingresaron en la preventiva municipal.

### Por la tangente.

Nuestro estimado colega *La Dinastía*, de Cádiz nos favorece ayer con un artículo titulado, *Pregunta contestada*, en la que el cofrade no justifica el título de su escrito.

Y vamos á probarlo:

Nosotros hemos preguntado á *La Dinastía* quién firmaba el telegrama de adhesión al Sr. Azcárraga que se expidió desde Jerez al Gobernador y que esta autoridad comunicó al entonces presidente interino del Consejo de Ministros; *La Dinastía* copia el telegrama, pero no dice quien ó quienes son los firmantes; esto es lo que deseamos saber y lo que el colega gaditano sigue ocultando.

El telegrama de ésta, publicado por *La Dinastía* dice así:

«Madrid.—A Presidente Consejo Ministros, EL GOBERNADOR, SENADORES, DIPUTADOS, ALCALDE y conservadores de Jerez, me manifiestan significó que V. E. su adhesión y respeto á la vez que el apoyo resuelto para continuar la patriótica obra del Sr. Cánovas del Castillo.»

«Cómo se llaman esos conservadores?

«A qué fracción pertenece?»

«Cuántos son ó cuán han firmado á nombre de ellos?»

Y despacho dice *Diputados*, y en esto hay sin duda una lamentable equivocación. Jerez tiene tres diputados; los Sres. Marqués de Alboloduy, Camacho del Rivero y Duque de Almodovar del Río; el primero estaba en Cádiz cuando se expidió el telegrama desde aquí, y lo más que hizo fué adherirse y no firmarlo; el segundo estaba y sigue en Madrid y no es lógico suponer que telegrafiera al gobernador para hacer un acto que podía efectuar en Madrid con mejor efecto, y en cuanto al Duque de Almodovar del Río, claro es que no firmó.

De modo que la adhesión al Sr. Azcárraga, por el telegrama, pudo ser de un diputado y no de los diputados.

Ya ve la apreciable *Dinastía* cómo sus correligionarios de aquí tiecen sobraditos motivos para estar intrigados con el discutido telegrama, deseando saber quién ó quiénes los firmaron, sobre todo, á nombre de los conservadores; porque dicho así, hay muchos que no saben si se han adherido á la jefatura del Sr. Azcárraga, ó hay quienes lo ha hecho por ellos sin la debida autorización.

Como dice perfectamente *La Dinastía*, no se traja de nada misterioso, así es, que espáramos los nombres de los firmantes del despacho, que todavía sigue aquí siendo un secreto, aunque otra cosa diga el querido colega.

Y gracias anticipadas si como es de suponer, somos complacidos.

### Teatro.

Con un lleno completo se estrenó anoche en el teatro Eslava el sainete titulado *La casa de los escándalos*, original la letra de D. Ricardo de la Vega, y la música del maestro Jiménez.

En Madrid la obra se aceptó con gran benevolencia por ser de quien era, aquí, no diremos tampoco que ha gustado, pero se escuchó con agrado y como tiene algu-

cliente rico, egoista y maniática, y procuré no contradecirla en nada y hasta secundar sus manías.

— ¡Bie! ¡Pero muy bien! ¿Es así como conquistáis y cautiváis á las mujeres?

— A las mujeres viejas por desgracia, pero, y á las jóvenes? — respondió Marecat haciendo por sonreir.

— Y á las jóvenes también! ¡No es verdad, Germana! Ya lo véis, no responde ni una palabra, mas no importa, porque quien calla otorga.

— De veras? ¿Es cierto, señorita Germana, lo que dice vuestro señor padre?

— ¡Consiente! ¡Os digo que da su consentimiento!

— ¿Será posible?

— Es cierto y muy posible, — respondió el anciano con bondadoso acento, — ya no falta más que encargar el banquete y buscar los músicos.

— Ante todo declaro que no quiero que haya música, — dijo Germana.

— Entonces será una boda sin baile, — observó el señor Desfontaines.

— ¿Y para qué el baile?

— Lo primero de todo, porque yo me proponía bailar, mas después de todo me es igual. Una vez que estamos de acuerdo, creo que conviene que digamos de una vez la última palabra en ese asunto, ¿no os parece lo mismo, Marecat?

— ¡Ah! Ese al menos es mi más ardiente deseo, — respondió el interpelado.

— Así me gusta, sea en buena hora dichel. Ya lo oyes, Germana.

— Por mi parte estoy disusta, — respondió ésta, que tendió la mano á Jorge, que la estrechó entre las suyas con viva expresión de alegría.

Era Jorge Marecat un hombre que tendría á lo sumo de treinta y dos á treinta y tres años, siendo bastante agradable su aspecto.

Tenía una estatura regular, era algo delgado y su cabeza un poco pequeña en proporción con el cuerpo, pero en conjunto su aire no pecaba de falta de distinción.

No parecía tener más años de los que en realidad representaba, pero si una seriedad que no se avenía bien con su edad; no reía jamás, sonreía muy poco y no le agradaban las bromas fúes de la clase que quisiesen, y cuando se presentaba en un salón ó pasaba por la calle, su aspecto era por lo serio más bien. El de un grave magistrado que el de un médico joven.

Había seguido con lucimiento su carrera, y dejase entre cuantos de él hablaban que tenía bastante talento, y después de haber frecuentado mucho las clínicas y los hospitales, había estado en otras dos poblaciones antes de presentarse en Pontchartrain, y si bien las circunstancias no le habían sido muy favorables, dejó sin embargo, excelentes recuerdos en aquellos lugares.

Desde que se hallaba en Pontchartrain, á donde fué llamado y protegido por el señor Desfontaines, había hecho algunas curas muy buenas y estaba considerado como un buen práctico.

Un día presentóse un caso muy grave y enviaron á llamar á una notabilidad médica residente

nas escenas movidas, durará en el cartel algunas noches.

El sainete está hecho para Madrid, hay tipos, chistes y detalles que aquí pasan desapercibidos para la mayoría del público, que los desconoce.

El libreto tiene algún que otro chiste atrevido y resulta más, porque los actores con el gesto picaresco ó con la frase recaída lo acentúan.

Hay en la obra ciertas frases que aunque tengan determinada intención deben decirse natural y sencillamente, dejando a los espectadores que la traduzcan con mayor ó menor malicia.

Como así no se hace, un chiste de buena ley suele convertirse en un atrevimiento, cuando no en una desvergüenza.

La música es bonita y se escucha con placer; los dos números que más gustaron fueron el del amanecer y la habanera de criadas y diablos.

La ejecución fué bastante buena y más de celebrar, porque los sainetes de Vega necesitan muchos ensayos para que las escenas no se corten.

La Sra López Piriz hizo una carnicería muy guapa, y cantó bastante aceptablemente un original dúo con el Sr. Miró.

Bien la Sra. Gómez, que también cantó con mucho gusto.

La Sra. Asencio, hizo una italiana guapísima y elegante.

Muy bien la Sra. Brieva, en su papel de portera.

Y bien los Sres. Zabala, Miró, Martelo y Sola, por el orden que los anotamos.

#### Cabildo.

Puntos de que ha de darse cuenta en la primera sesión que celebre el Excelentísimo Ayuntamiento.

1º Proyecto de distribución e inversión de fondos municipales para el mes de Septiembre.

2º Escrito de D. Antonio Rosado solicitando se le señale la linea á que ha de sujetarse para la construcción de la fachada de la finca de su propiedad núm. 23 de la Puerta del Sol.

3º Otro de D. Manuel Villa solicitando autorización para componer la fachada de su casa calle Acebuche, núm. 9.

4º Oro de D. Esteban Orrechia en representación de D. Ca los Blázquez interesando se le autorice para reconstruir una fachada de la casa núm. 1, plaza del Mercado.

5º Otro del contratista de las obras de alcantarillado del callejón del Duende solicitando se le reciban aquéllas en definitiva y se le devuelva la fianza que tiene constituida.

6º Oficio de D. Salvador Campo pidiendo se componga la madrona de la calle Amargura.

7º Solicitud de un empleado de la Secretaría Municipal pidiendo contribuya S.E. con alguna cantidad para redimir del servicio activo de las armas a un hijo de aquél.

8º Escrito de D. Juan Luis Puya solicitando una pensión para estudiar una carrera literaria.

9º Acuerdo sobre pago de sus servicios a la banda de música del Hospicio provincial.

10. Cuenta de arrendamiento de la casilla de los guardias de la calle Clavel del último semestre.

11. Cuentas de la cárcel del mes de Julio último.

**Gran taller de sastrería**  
de José del Río y Vázquez, Misericordia y plaza del Progreso.—Nuevos surtidos de géneros para la presente temporada: Estambre y alpacas, driles blancos y de colores.—Últimas novedades.

#### Adulteraciones.

Por lo mismo que en Jerez la mayoría de los comerciantes é industriales cumplen con su deber y son muy pocos los que especulan con la salud del vecindario, es más fácil, si el Ayuntamiento muéstrase con gran celo, perseguir la adulteración de bebidas y comestibles, evitando así graves daños.

Dicimos esto porque, según se nos asegura, hay puestos públicos donde se expende por café, en pepita y molida, una sustancia colorante que nadie sabe lo que es, pero que perjudica á los que la toman.

Y se vende azúcar mezclada con tierra de mármol.

Y esto hay que evitarlo á todo trance.

#### Pintura.

Ocupándose de la Exposición de pinturas de Cádiz, dice un periódico de aquella capital:

Gallegos presenta un cuadrito que titula *En la iglesia*, y sin duda alguna es de los que más agradan en la exposición. Se explica, porque Gallegos está hecho un maestro, y va de triunfo en triunfo en Italia, Inglaterra y Alemania, y sus cuadros (como dijo un pintor gaditano), son billetes de banco que se cambian cuando se quiere.

Todas las figuras del cuadro de Gallegos se ven muy acabadas, sin rayar en el amarillo se reconoce un estudio concienzudo del asunto, una seguridad extraordi-

naria y un gusto exquisito en toda la composición.

El cuadro *En la iglesia*, siempre tiene ante sí un grupo de *amateurs*.

Con verdadera satisfacción, copiamos los elogios que se dirigen á nuestro distinguido paisano el Sr. Gallegos Arnosa, genial artista, cuyas obras todas tienen indiscutible mérito que aprecian debidamente los verdaderos inteligentes.

#### Casa de Socorro

A las 8'40 de la mañana de ayer ingresó en esta Casa un niño con una herida contusa en el pómulo derecho.

A la 1'30 de la tarde, un hombre con herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

#### Bronquitis crónica.

Sufriendo más de dos años de bronquitis crónica, habiendo ya recurrido a muchos remedios, quedó sana en poco tiempo, usando las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN.—Amalia I. Silveira, firma legalizada.

Precio del frasco, ptas. 3'90.

Farmacia de A. R. Carmona, Lanceira, 31.

#### Los trenes.

Dice un periódico de Sevilla.

«Personas que han viajado por la linea de Cádiz, se quejan de las moles las que al público ocasionan los nuevos itinerarios de los trenes.

Entre otras cosas, que también constituyen verdaderos abusos, ocurre que el tren mixto para Madrid, sale de Cádiz á la una y cuarenta minutos de la tarde, en vez de las tres, que era anteriormente la de salida. Al Empalme llega á la misma hora que con los antiguos itinerarios; y el mayor tiempo de viaje es debido á que en Utrera, sin causa alguna que lo justifique, se hace una parada de una hora, durante la cual se oye á diario, muy claramente por cierto, los juicios á los viajeros inspira esa inexplicable conducta de la compañía.

Este hecho que hemos citado y que no es más que el botón de muestra de lo que en la linea de Cádiz ocurre, podrá dar clara idea de ello.

Las quejas son generales; y haciendo eco de ellas, el activo diputado a Cortes por esta circunscripción Sr. Ibarra (D. Tomás), de acuerdo con otros representantes de Sevilla, se propone recabar de la compañía la variación de ese incomprendible itinerario y la corrección de otros abusos que aquél a esta llamada á extirpar en bien del público y también suyo.

No desconfiamos de las buenas intenciones del Sr. Ibarra y de la de los demás representantes de Sevilla, pero sus gestiones se estrellarán ante la omnipotencia de la ferroviaria, amparada por sus consejeros.

El tiempo por desgracia vendrá á darnos la razón.

#### Un rumor.

Los laborantes de Charlestón han hecho circular el rumor de que un agregado á la Legación española recorre las costas de los Estados Unidos estudiando las defensas de las mismas.

Ha podido apreciar que son muy deficientes.

#### Medidas de previsión.

El Gobierno ha ordenado al general Weyler comunicar el número de soldados que son repatriados, á fin de que cuando lleguen á la Península tengan cómodos alojamientos, evitando además los abusos.

También se le han hecho indicaciones para que no permita el embarque de los enfermos graves, en evitación de que durante la travesía ocurran tantas defunciones como hasta la fecha vienen sucediendo.

#### Para baños.

La Compañía de los Andaluces anuncia servicio especial de viajeros que se llevará á efecto en estas líneas del 1º de Septiembre á 31 de Octubre próximo con motivo de los baños de Alhama de Aragón.

#### Recaudación.

En las oficinas de Cónsumos, se recaudaron antes de ayer, 2.478 16 pesetas; 385'56 más que en igual fecha del año anterior.

#### Aplicamiento.

Todas las referencias de San Sebastián relativas á la próxima llegada de Mr. Woodford a dicha capital, concuerdan en la afirmación de que el nuevo ministro norteamericano no será recibido oficialmente por la reina hasta que la corte se halle de regreso en Madrid.

El suceso ha llamado no poco la atención entre los elementos políticos residentes en la capital de Guipúzcoa, por aparecer evidentemente rectificado el plan del Gobierno, quien con insistencia había manifestado su propósito de que se verificase en San Sebastián la recepción del representante de Washington.

Dedúcese además de aquel acuerdo, que debiendo conferenciar Mr. Woodford con el señor Duque de Tetuán antes del dia 3, fijado por nuestro ministro para trasladarse á Cestona, prevea el Gobierno la probabilidad de que la reina regrese á Madrid antes de la época acostumbrada, pues no parece admisible que el diplomático americano espere más de un mes á presentar sus cartas credenciales, después de haberse puesto en relación directa y puede decirse que oficial, con el ministro de Estado.

Si esta fuese la razón del aplazamiento, habría de ocurrir que la plena volverá á

Madrid á mediados de Septiembre próximo, época para la cual ya habrá terminado solemnemente su período de aguas en Cádiz.

#### Alfombras.

El 1º de Septiembre próximo aparecerá en la *Gaceta*, conforme á lo prevenido en la vigente ley de reembolsos, el número de mozos que han de ser llamados á las filas, correspondientes al alistamiento del corriente año, los cuales deberán ser destinados á las filas en el mes de Noviembre próximo, oantes si el gobierno lo dispusiera.

#### Plazo.

Se concede un nuevo plazo, que terminará el 30 de Septiembre próximo, para la admisión de instancias de aspirantes á ingreso en el Colegio militar de Trocillo.

#### A los bañistas.

La Compañía de los ferrocarriles andaluces ha publicado el siguiente aviso:

Esta compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que ha acordado en beneficio del mismo, prorrogar hasta el 30 de Septiembre y 15 de Octubre próximos, respectivamente los plazos de expedición y validez de los billetes de abonos y de ida y vuelta que con motivo de la inauguración de baños de mar tenía anotado expedir desde el 15 de Julio al 14 de Septiembre, con destino a Málaga, Puerto de Santa María, Puerto Real, San Fernando, Cádiz y Sanlúcar de Barrameda.

Por consiguiente, los indicados billetes se seguirán expediendo en las estaciones que se dieron á conocer oportunamente, hasta el 30 de Septiembre; y el plazo de validez para el regreso, que terminaba en esta última fecha, terminará en la del 15 de Octubre próximo.

#### La familia de un asesino.

El corresponsal de *La Patria* en Nápoles ha visitado á la familia del asesino de Cádiz, la cual consta del padre, que tiene su taller de sastre en la calle del Carmine (de Foggia), la madre y tres hermanas. El padre del asesino se manifestó triste, pero resignado con la suerte de su hijo, que espió así su crimen; pero la madre y la hermana mayor, sin pretender justificarla, buscaban disculpa á su acción en las malas compañías y en las desgracias que había sufrido. La pobre mujer ignoraba el perdón concedido al criminal por la viuda del Sr. Canovas. El corresponsal la enteró de ese acto de cristiana generosidad, que pareció impresionarla mucho. Dijo que había escrito á su hijo poco antes de la ejecución y que no ha tenido respuesta.

#### Higiene conveniente.

Por ser digno de tener en cuenta, vista la fácil manera de propagarse las enfermedades en los salones de peluquería, á causa de poco aseo, insertamos algunas de las medidas higiénicas recomendadas por la prefectura de París en virtud del informe del Consejo de Sanidad é higiene del departamento del Senado.

Hélas aquí:

Inmersión de todos los instrumentos de metal, cada vez que se hace uso de ellos, en agua jabonosa que haya hervido por lo menos diez minutos.

Sustitución de los peines de concha, marfil, búfalo ó pasta por peines metálicos, que se prestan mejor á la limpieza.

Desinfección de cepillos, tijeras y navajas, manteniéndolos durante media hora en una vasija caldeada hasta los 100 grados.

El prefecto de París recomienda otras medidas de más difícil aplicación, y además aconseja á los peluqueros que reemplacen las borlas de empollar la cara por un pulverizador á sec, que los oficiales se laven las manos con jardón el pasar de un servicio á otro, y que cuando corten el pelo, esparzan arena húmeda sobre el pavimento, barriendo en seguida y quemando todos los residuos al acabar el trabajo del día.

#### Sección Religiosa

##### SANTO DE HOY—La Degollación de San Juan Bautista, y Santa Sabina, vg.

DE MANANA.—Sra. Rosa de Lima, vg.; y la Traslación de los santos Emeterio y Celedonio, patrones de Calahorra y la Calzada.

JUBILEO CIRCULAR.—San Agustín.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

Se manifiesta á las seis y media.

##### Matadero de Jerez de la Frontera.

##### Reses degolladas en el dia 28.

|                | Reses | Posos      | Precios      |
|----------------|-------|------------|--------------|
| Ganado vacuno. | 16    | 2.316 kil. | 1'34 pesetas |
| Lanar.         | 26    | 426 800 "  | 1'10 "       |
| Machos cabrío. | 0     | "          | 1'10 "       |
| De cerda.      | 8     | 896 "      | 1'00 "       |

##### ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

##### DIA 27 DE AGOSTO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el dia anterior.

Entrada en el dia de la fecha.

Total.

Saja por curados y por fallecidos.

Existencia que queda.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este dia.

Recetas servidas por la Farm.º del Hospital.

Nodrizas que se pagan de este capítulo.

Transeuntes socorridos.

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres 0—Mujeres 4

